

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

6 juli 2000

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van diverse wetten inzake
verkiezingsuitgaven, wat de aanrekening
van uitgaven voor periodieke en
niet-periodieke manifestaties betreft**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Opschrift

De woorden «uitgaven voor periodieke en niet-pe-
riodieke manifestaties betreft» **vervangen door de
woorden** «*of de niet-aanrekening van sommige uitga-
ven betreft*»

VERANTWOORDING

Ingeval de hierna volgende amendementen mochten aan-
vaard worden dekt de titel niet langer de volledige inhoud van
het voorstel.

Voorgaand document :

Doc 50 **0792/ (1999-2000)** :

001 : Wetsvoorstel.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

6 juillet 2000

PROPOSITION DE LOI

**modifiant diverses lois relatives aux dépenses
électorales, en ce qui concerne l'imputation
de dépenses afférentes à des manifestations
périodiques et non périodiques**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Intitulé

Remplacer les mots « de dépenses afférentes à des
manifestations périodiques et non périodiques » **par les
mots** « *ou la non-imputation de certaines dépenses* ».

JUSTIFICATION

Si les amendements suivants devaient être adoptés, l'inti-
tulé de la proposition de loi ne recouvrirait plus l'intégralité de
son contenu.

Document précédent :

Doc 50 **0792/ (1999-2000)** :

001 : Proposition de loi.

Nr. 2 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

In het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, de woorden «ten minste tweemaal» vervangen door de woorden «jaarlijks ten minste éénmaal».

VERANTWOORDING

De libellering van de voorliggende tekst laat toe een manifestatie die tijdens de laatste twee jaar voorafgaand aan de sperperiode tweemaal werd georganiseerd, zelfs als er bijvoorbeeld maar een tussentijd van zes maanden tussen die twee bedoelde manifestaties zou zijn geweest, als een periodiek evenement te beschouwen.

De voorgestelde wijziging sluit dergelijke interpretatie uit en geeft duidelijker de interpretatie van de Controlecommissie weer.

Nr. 3 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

Het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, aanvullen met de volgende zin :

«Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden;».

VERANTWOORDING

Deze aanvulling geeft duidelijker de interpretatie weer van de Controlecommissie, zoals opgenomen in de reeds gepubliceerde vademecums.

Nr. 4 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

In het voorgestelde 7°, eerste zin, tussen de woorden «voor zover de uitgaven door de inkomsten» en de woorden «worden gedekt», de woorden «, met uitzondering van deze uit sponsoring», invoegen.

VERANTWOORDING

Door dit amendement wordt de geest van de wet beter gerespecteerd. De huidige libellering laat immers toe de wet, meer bepaald ten aanzien van het naleven van de uitgaven plafonds, ernstig te omzeilen.

N° 2 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Dans le 6°, deuxième tiret, proposé, remplacer les mots « au moins deux fois » par les mots « au moins une fois par an ».

JUSTIFICATION

Tel qu'il est libellé, le texte permet de considérer comme une manifestation périodique, une manifestation qui a été organisée deux fois au cours des deux dernières années précédant la période réglementée, même si, par exemple, il ne s'est écoulé qu'une période de six mois entre les deux manifestations en question.

La modification proposée exclut cette interprétation et reflète plus clairement l'interprétation de la Commission de contrôle.

N° 3 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Compléter le 6°, deuxième tiret, proposé par la phrase suivante :

« Toutefois, si les dépenses engagées pour la publicité et les invitations sont manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de ce genre de manifestation, elles doivent, par exception, être imputées à titre de dépenses électorales » ;

JUSTIFICATION

Cet ajout traduit plus clairement l'interprétation de la commission de contrôle, telle qu'elle figure dans les vade-mecum qui ont déjà été publiés.

N° 4 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Dans le 7°, première phrase, proposé, entre les mots « sont couvertes par les recettes » et les mots « et ne concernent pas », insérer les mots «, à l'exception de celles provenant de la sponsoring, ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement permet de mieux respecter l'esprit de la loi. La formulation actuelle permet en effet de tourner allègrement la loi, plus particulièrement en ce qui concerne le respect des plafonds fixés en matière de dépenses.

Nr. 5 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

De voorgestelde tekst aanvullen met een 8°, luidend als volgt :

«8°, de kostprijs voor de aanmaak van gadgets die tegen marktprijs worden verkocht.».

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt eveneens een interpretatie over van de controlecommissie, namelijk waar deze in haar vademecums stelt :

«De wet verbiedt niet dat gadgets worden verkocht, voor zover daarbij de wet betreffende de handelspraktijken wordt nageleefd en de verkoop tegen marktprijzen geschiedt. Wanneer een onderneming een gadget boven de marktprijs aankoopt, wordt zulks beschouwd als een gift aan de kandidaat en kunnen onderneming en kandidaat zwaar worden gestraft.».

Nr. 6 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

De voorgestelde tekst aanvullen met een 9°, luidend als volgt :

«9° congressen en partijbijeenkomsten waarop alleen partijmilitanten zijn uitgenodigd. Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave te worden aangerekend.».

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt eveneens een interpretatie over van de controlecommissie. Teneinde mogelijke wetsontwijkingen tegen te gaan wordt, zoals voor periodieke manifestaties, voor uitzonderlijke uitgaven wel een aangifteplicht ingevoerd.

Nr. 7 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 2

De voorgestelde tekst aanvullen met een 10°, luidend als volgt :

«10° Internettoepassingen die niet als hoofdoogmerk hebben het voeren van een verkiezingscampagne».

N° 5 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Compléter le texte proposé par un 8°, libellé comme suit :

« 8° le coût de la fabrication de gadgets qui sont vendus au prix du marché. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement reprend, lui aussi, une interprétation de la commission de contrôle, telle qu'elle figure dans son vade-mecum :

« La loi n'interdit pas la vente de gadgets, pour autant que soit respectée la législation relative aux pratiques du commerce, et que la vente ait lieu au prix du marché. De même, si une entreprise acquiert un gadget à un prix supérieur au prix du marché, elle est considérée comme faisant un don au candidat, et l'entreprise et le candidat sont tous deux passibles de lourdes condamnations. »

N° 6 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Compléter le texte proposé par un 9°, libellé comme suit :

« 9° les congrès et réunions de parti auxquels seuls les militants du parti sont conviés. Toutefois, si les dépenses engagées pour la publicité et les invitations sont manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de ce genre de manifestation, elles doivent, exceptionnellement, être imputées au titre de dépenses électorales. ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement reprend également une interprétation de la commission de contrôle. Nous prévoyons toutefois l'obligation de déclarer les dépenses exceptionnelles, au même titre que celles afférentes à l'organisation de manifestations périodiques, et ce, afin de prévenir tout risque de contournement de la loi.

N° 7 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 2

Compléter le texte proposé par un 10°, libellé comme suit :

« 10° les applications internet qui ne visent pas principalement à soutenir une campagne électorale. ».

VERANTWOORDING

Dit amendement sluit aan bij de consensus die tijdens de laatste vergadering van de controlecommissie groeide inzake internettoepassingen.

Nr. 8 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Art. 3

In het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, de woorden «ten minste tweemaal» vervangen door de woorden «jaarlijks ten minste éénmaal».

VERANTWOORDING

Voor de amendementen 8 tot 13: zie de verantwoordingen van amendementen 2 tot 7.

Nr. 9 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Art. 3

Het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, aanvullen met de volgende zin :

«Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden;».

Nr. 10 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Art. 3

In het voorgestelde 7°, eerste zin, tussen de woorden «voor zover de uitgaven door de inkomsten» en de woorden «worden gedekt», de woorden «, met uitzondering van deze uit sponsoring», invoegen.

Nr. 11 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Art. 3

De voorgestelde tekst aanvullen met een 8°, luidend als volgt :

«8° de kostprijs voor de aanmaak van gadgets die tegen marktprijs worden verkocht.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à tenir compte du consensus qui s'est dégagé, au cours de la dernière réunion de la commission de contrôle, au sujet des applications internet.

N° 8 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Art. 3

Dans le 6°, deuxième tiret, proposé, remplacer les mots « au moins deux fois » par les mots « au moins une fois par an ».

JUSTIFICATION

Pour les amendements 8 à 13 : voir la justification des amendements 2 à 7.

N° 9 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Art. 3

Compléter le 6°, deuxième tiret, proposé, par la phrase suivante :

« Toutefois, si les dépenses engagées pour la publicité ou les invitations sont manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de cette manifestation, elles doivent, par exception, être imputées à titre de dépenses électorales ; ».

N° 10 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Art. 3

Dans le 7° proposé, première phrase, entre les mots « par les recettes » et les mots « et ne concernent pas » insérer les mots « , à l'exception des recettes provenant du sponsoring, » ;

N° 11 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Art. 3

Compléter le texte proposé par un 8°, libellé comme suit :

« 8° les dépenses afférentes à la fabrication de gadgets vendus au prix du marché ; ».

Nr. 12 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 3

De voorgestelde tekst aanvullen met een 9°, luidend als volgt :

«9° congressen en partijbijeenkomsten waarop alleen partijmilitanten zijn uitgenodigd. Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden.».

Nr. 13 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 3

De voorgestelde tekst aanvullen met een 10°, luidend als volgt :

«10° Internettoepassingen die niet als hoofdoogmerk hebben het voeren van een verkiezingscampagne».

Nr. 14 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

In het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, de woorden «ten minste tweemaal» vervangen door de woorden «jaarlijks ten minste éénmaal».

VERANTWOORDING

Voor de amendementen 14 tot 19 : zie de verantwoording van amendementen 2 tot 7.

Nr. 15 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

Het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, aanvullen met de volgende zin :

«Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden;».

N° 12 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 3

Compléter le texte proposé par un 9°, libellé comme suit :

« 9° les congrès et réunions de partis auxquels tous les militants sont conviés. Dans la mesure où les dépenses en publicité et en invitations sont toutefois clairement exceptionnelles par rapport au déroulement normal d'une telle manifestation, elles doivent être imputées à titre exceptionnel comme dépense électorale. »

N° 13 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 3

Compléter le texte proposé par un 10°, libellé comme suit :

« 10° Les applications Internet qui n'ont pas pour objectif principal la conduite d'une campagne électorale. »

N° 14 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Dans le 6°, deuxième tiret, proposé, remplacer les mots « au moins deux fois » par les mots « au moins une fois par an ».

JUSTIFICATION

Pour les amendements 14 à 19 : voir la justification des amendements 2 à 7.

N° 15 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Compléter le 6°, deuxième tiret, par la phrase suivante :

« Si les dépenses occasionnées par la publicité ou les invitations sont toutefois manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de cette manifestation, elles devront, par exception, être imputées comme dépenses électorales ; ».

Nr. 16 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

In het voorgestelde 7°, eerste zin, tussen de woorden «voor zover de uitgaven door de inkomsten» en de woorden «worden gedekt», de woorden «, met uitzondering van deze uit sponsoring», invoegen.

Nr. 17 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

De voorgestelde tekst aanvullen met een 8°, luidend als volgt :

«8°. de kostprijs voor de aanmaak van gadgets die tegen marktprijs worden verkocht.».

Nr. 18 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

De voorgestelde tekst aanvullen met een 9°, luidend als volgt :

«9°. congressen en partijbijeenkomsten waarop alleen partijmilitanten zijn uitgenodigd. Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden.».

Nr. 19 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 4

De voorgestelde tekst aanvullen met een 10°, luidend als volgt :

«10°. Internettoepassingen die niet als hoofdoogmerk hebben het voeren van een verkiezingscampagne».

Nr. 20 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 5

In het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, de woorden «ten minste tweemaal» vervangen door de woorden «jaarlijks ten minste éénmaal».

N° 16 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Dans le 7° proposé, à la première phrase, entre les mots « les recettes » et les mots « sont couvertes », insérer les mots « ,à l'exception de celles provenant du sponsoring, ».

N° 17 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Compléter le texte proposé par un 8°, libellé comme suit :

« 8° les dépenses afférentes à la fabrication de gadgets vendus au prix du marché. ».

N° 18 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Compléter le texte proposé par un 9°, libellé comme suit :

« 9° les congrès et réunions de parti auxquels seuls les militants du parti sont conviés. Toutefois, si les dépenses engagées pour la publicité et les invitations sont manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de ce genre de manifestation, elles doivent, par exception, être imputées à titre de dépenses électorales. ».

N° 19 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 4

Compléter le texte proposé par un 10°, libellé comme suit :

« 10° les applications de l'internet qui n'ont pas pour objectif principal de mener une campagne électorale. ».

N° 20 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 5

Dans le 6° proposé, second tiret, remplacer les mots « au moins deux fois » par les mots « au moins une fois par an ».

VERANTWOORDING

Voor de amendementen 20 tot 25 : zie de verantwoordingen van de amendementen 2 tot 7.

Nr. 21 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 5

Het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreep, aanvullen met de volgende zin :

«Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden;».

Nr. 22 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 5

In het voorgestelde 7°, eerste zin, tussen de woorden «voor zover de uitgaven door de inkomsten» en de woorden «worden gedekt», de woorden «, met uitzondering van deze uit sponsoring», invoegen.

Nr. 23 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 5

De voorgestelde tekst aanvullen met een 8°, luidend als volgt :

«8°. de kostprijs voor de aanmaak van gadgets die tegen marktprijs worden verkocht.».

Nr. 24 VAN DE HEER CORTOIS c.s.

Art. 5

De voorgestelde tekst aanvullen met een 9°, luidend als volgt :

«9°. congressen en partijbijeenkomsten waarop alleen partijmilitanten zijn uitgenodigd. Zo de uitgaven voor reclame en uitnodigingen in vergelijking met het gewone verloop van dergelijke manifestatie evenwel kennelijk uitzonderlijk zijn, dienen zij bij wijze van uitzondering wel als verkiezingsuitgave aangerekend te worden.».

JUSTIFICATION

Pour les amendements 20 à 25, voir la justification des amendement 2 à 7.

N° 21 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 5

Compléter le 6°, deuxième tiret, par la phrase suivante :

« Si les dépenses occasionnées par la publicité ou les invitations sont toutefois manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de cette manifestation, elles devront, par exception, être imputées comme dépenses électorales ; ».

N° 22 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 5

Dans le 7° proposé, à la première phrase, entre les mots « les recettes » et les mots « sont couvertes », insérer les mots « ,à l'exception de celles provenant du sponsoring, ».

N° 23 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 5

Compléter le texte proposé par un 8°, libellé comme suit :

« 8° les dépenses afférentes à la fabrication de gadgets vendus au prix du marché. ».

N° 24 DE M. CORTOIS ET CONSORTS

Art. 5

Compléter le texte proposé par un 9°, libellé comme suit :

« 9° les congrès et réunions de parti auxquels seuls les militants du parti sont conviés. Toutefois, si les dépenses engagées pour la publicité et les invitations sont manifestement exceptionnelles par rapport au déroulement habituel de ce genre de manifestation, elles doivent, par exception, être imputées à titre de dépenses électorales. ».

Nr. 25 VAN DE HEER **CORTOIS c.s.**

Art. 5

De voorgestelde tekst aanvullen met een 10°, luidend als volgt :

«10°. Internettoepassingen die niet als hoofdoogmerk hebben het voeren van een verkiezingscampagne».

Willy CORTOIS (VLD)
Hugo COVELIERS (VLD)
Tony SMETS (VLD)

Nr. 26 VAN DE HEREN **DE MAN EN ANNEMANS**

Art. 2

In het voorgestelde 6°, tweede gedachtestreepje, de woorden «ten minste tweemaal» vervangen door de woorden «jaarlijks ten minste tweemaal».

Filip DE MAN (Vlaams blok)
Gerolf ANNEMANS (Vlaams blok)

N° 25 DE M. **CORTOIS ET CONSORTS**

Art. 5

Compléter le texte proposé par un 10°, libellé comme suit :

« 10° les applications de l'internet dont le but principal n'est pas de mener une campagne électorale ».

N° 26 MM. **DE MAN ET ANNEMANS**

Art. 2

Au 6° proposé, deuxième tiret, remplacer les mots « au moins deux fois » par les mots « au moins deux fois par an ».